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FiSICA Y QUIMICA 12 BACHILLERATO

Ejercicios complementarios-FORMULA EMPIRICA Y MOLECULAR

1. Una muestra de 0,322 g de un vapor orgdnico a 100 °C y 0,974 atm ocupa
un volumen de 62,7 mL. Un andlisis de dicho vapor da una composicion
elemental de € = 65,43 %; O = 29,16 % e H = 55 %. (Cudl es su formula
molecular? Sol. CoHy03

2. Al quemar una muestra de hidrocarburo, se forman 7,92 g de diéxido de
carbono y 1,62 g de vapor de agua. La densidad de este hidrocarburo gaseoso
es 0,82 gdm= a 85 °Cy 700 mm Hg.

a) Determine la férmula empirica del hidrocarburo.

b) Determine su formula molecular.

Sol. a. CH; b. C2H:

3. Tenemos 13,524 g de cobre al hacerlo reaccionar con oxigeno se obtienen
16,93 g de un oxido de cobre. ¢Cudl es la formula empirica del 6xido? [R:
CuO]

4. 2,32 g de un éxido de plata contienen 2,16 g de plata. Determinar la
formula empirica de ese 6xido. [R: Ag20]

5. 0,4356 g de un compuesto orgdnico, de masa molecular 60, originan por
combustion 0,958 g de diéxido de carbono y 05218 g de agua. Hallar la
formula molecular del compuesto. [R: C3HsO]

6. Un compuesto orgdnico estd formado por C e H. 5 gramos de una muestra
se vaporizd, ocupando un volumen de 1575 mL a760 mmHg y 27°C. El andlisis
cuantitativo de una muestra similar indicé que contenia 4,616 g de Cy 0,384
g de H. ¢de qué compuesto se trata? [R: CsHs (benceno) ]

7. Un compuesto contiene 24,255 % de C,4,05% de Hy 71,8% de Cl. Sabiendo
que un litro de dicho compuesto gaseoso a 710 mmHg y 110 °C pesa 3,085 g.
A partir de dichos datos deduce su férmula molecular. [R: C2H4Clz]

9. La férmula empirica de un compuesto orgdnico es C2H4O. Si su masa
molecular es 88:



a) Determine su férmula molecular. b) Calcule el nimero de dtomos de
hidrégeno que hay en 5 g de dicho compuesto. [R: CsHg02; 2,74 -10%3Gtomos
H]

10. Una sustancia orgdnica contiene solamente carbono, hidrégeno y oxigeno.
A 250 °Cy 750 mm Hg 1,65 g de dicha sustancia en forma de vapor ocupan
629 ml. Su andlisis quimico elemental es el siguiente: 63,1% de Cy 8,7% de
H. Calcular su férmula molecular. Rta: CsH1002

11. Cierto hidrocarburo contiene 85,5% de carbono. Sabiendo que 8,8 g del
mismo, en estado gaseoso, ocupan un volumen de 3,3 L medidos a 50 °Cy 1
atm. Calcula: a) Su férmula mads sencilla; b) Su formula molecular. Rta: a) CH:
b) CsHio

12. Un determinado compuesto estd constituido por C, O e H. Cuando se
queman 2,81 g del mismo, en presencia de exceso de oxigeno, se producen
5,75 g de diéxido de carbono y 1,76 g de agua. Determine: a) La férmula mds
sencilla de este compuesto: b) La formula molecular del compuesto si su masa
molecular es de 43.

Rta: a) Cz2H30 b) C2H30

13. Se quema una muestra de 0,21 g de un hidrocarburo gaseoso, obteniéndose
0,66 g de dioxido de carbono. Sabiendo que la densidad del hidrocarburo, en
condiciones normales, es de 1,87 g/L, determina la formula empirica y
molecular. Rta: FE = CHz2 FM = C3He

NOTA-Si se alude a un HIDROCARBURO, y
no se nos dice nada mas, hemos de suponer
que dicho hidrocarburo esta formado tan sélo
por Ce H

CHy




